## УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, тел. 354-75-60, 354-75-61

## 27 ноября 2025 года

## Состоялось внеочередное заседание Законодательного Собрания Свердловской области

На внеочередном заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены шесть вопросов повестки дня, принято пять областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с принятия закона о внесении изменений в закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».

Изменениями в закон предлагается увеличить прогноз по доходам и прогноз по расходам областного бюджета на 7,2 млрд рублей. В результате прогноз по доходам текущего года составил порядка 491 млрд рублей, расходы — 536,3 млрд рублей. Проект закона подготовлен с учётом исполнения проекта областного бюджета на 2025 год за 10 месяцев.

«В расходной части областного бюджета на 2025 год усилен ряд позиций. До сорока миллиардов рублей увеличивается объём Дорожного фонда, вносятся изменения технического характера в ряд расходных статей по другим направлениям»,— отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Предусматривается увеличение расходов на единовременные денежные выплаты участникам специальной военной операции и их семьям, а также лицам, выполнявшим задачи по отражению вооружённого вторжения на территорию Российской Федерации, а также по отражению вооружённой провокации на государственной границе РФ и территориях российских регионов, прилегающих к районам проведения СВО.

На полтора миллиарда рублей увеличиваются расходы на транспортное обслуживание населения. Увеличиваются бюджетные ассигнования Дорожного фонда, в том числе увеличены расходы на реконструкцию Екатеринбургской кольцевой автодороги и на обеспечение фотовидеофиксации на дорогах.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области и признании утратившим силу Закона Свердловской области «Об установлении единых нормативов отчислений в бюджеты муниципальных образований,

расположенных на территории Свердловской области, от отдельных федеральных налогов, подлежащих зачислению в областной бюджет».

Закон связан с установлением особенностей исполнения областного бюджета в 2026 году и плановом периоде 2027 и 2028 годов.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О признании утратившим силу Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на игорный бизнес».

С 1 января 2026 года изменениями в Налоговый кодекс Российской Федерации налог на игорный бизнес включён в перечень федеральных налогов. Напомним, ранее этот налог поступал в региональные бюджеты. Принятый закон приводит областное законодательство в соответствие с новеллами Налогового кодекса РФ.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О признании утратившим силу Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении упрощённой системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков».

Признать областной закон утратившим силу необходимо в связи с новыми требованиями Налогового кодекса РФ.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2-1 и 3 Закона Свердловской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами, проживающими на территории Свердловской области, древесины для собственных нужд».

Предлагается дать приоритетное право на заготовку древесины для собственных нужд ветеранам боевых действий. Изменения предоставляют право на первоочередное заключение договора и получение разрешения на заготовку древесины для собственных нужд ветеранам боевых действий.

«Это создание условий для того, чтобы участники специальной военной операции, ветераны боевых действий и их родственники могли в первоочередном порядке получать возможность заготовки древесины для собственных нужд, в том числе, для строительства домов. Конечно, это войдёт в наш комплекс мер поддержки для всех, кто участвует в СВО, ветеранов боевых действий. Подчеркну, мы практически на каждом заседании Законодательного Собрания, даже на внеочередном, принимаем законы о мерах поддержки для этих категорий граждан»,— пояснила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели в первом чтении закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении упрощённой системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков».

Законодательная инициатива обусловлена предлагаемыми на федеральном уровне законодательными новеллами в Налоговый кодекс РФ.

Речь идет о том, что с 1 января 2026 года региональными законами могут устанавливаться пониженные налоговые ставки при применении упрощённой системы налогообложения для налогоплательщиков, осуществляющих определяемые Правительством РФ отдельные виды экономической деятельности и отвечающих критериям, установленным Правительством РФ.

Законопроектом предлагается установить налоговую ставку при применении упрощённой системы налогообложения в размере 0 процентов для налогоплательщиков — индивидуальных предпринимателей, выбравших объект налогообложения в виде доходов или в виде доходов (уменьшенных на величину расходов) впервые зарегистрированных после вступления в силу рассматриваемого закона и осуществляющих определяемые Правительством РФ в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации отдельные виды экономической деятельности, а также отвечающих критериям, установленным Правительством Российской Федерации.

Также законопроектом предлагается установить налоговую ставку при применении УСН в размере 5 процентов для налогоплательщиков, выбравших объект налогообложения в виде доходов, уменьшенных на величину расходов, осуществляющих определяемые Правительством Российской Федерации в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации отдельные виды экономической деятельности, Российской отвечающих критериям, установленным Правительством Федерации.